
Op 22 oktober 2008 is het volgende advies (A08.079) gegeven. 
 
1. Het verzoek: 
 
Aanvraagster (X) is voornemens een bijeenkomst te organiseren en te houden in december 
2008 in Kortenberg, België. Het is een bijeenkomst bestemd voor circa 25 Y-artsen uit 
Nederland. De locatie zal zijn het Universitair Centrum Z, welk centrum in Europa bekend 
staat om zijn expertise op het gebied van metabole screening van patiënten die behandeld 
worden met medicijn A. Er wordt in dit centrum gewerkt met een uniek en geavanceerd 
screeningsprogramma dat speciaal is ontwikkeld voor de patiëntenpopulatie met aandoening 
B, aldus X. Een gedetailleerd programma is aan de Codecommissie toegezonden. 
Accreditatie voor een van de programmaonderdelen is aangevraagd. 
 
X wenst deze bijeenkomst ook in financieel opzicht mogelijk te maken. Uitgaande van 25 
deelnemers, zijn de uitgaven begroot op € 3.925 waarvan een gedeelte voor gastvrijheid. 
 
X verzoekt de bijeenkomst te toetsen aan de regels van de Gedragscode 
Geneesmiddelenreclame, in het bijzonder met betrekking tot de gekozen locatie. 
 
 
2. Het oordeel van de Codecommissie: 
 
Ten deze is van toepassing de Uitwerking Normen Gunstbetoon welke is afgeleid van de 
Gedragscode en waarin de normen voor gastvrijheid nader zijn uitgewerkt. Uitgangspunten 
daarbij zijn dat de gastvrijheid binnen redelijke perken dient te blijven en dat deze 
gastvrijheid ondergeschikt moet zijn aan het hoofddoel van de bijeenkomst. De criteria voor 
de praktische toepassing van deze uitgangspunten zijn eveneens in de Uitwerking Normen 
Gunstbetoon vastgelegd en zijn mede afhankelijk van de aard van de te houden 
bijeenkomst. 
 
Gelet op de inhoud van het programma zoals dat door verzoekster aan de Codecommissie is 
toegezonden, is voldoende gebleken dat in dit geval sprake is van een wetenschappelijke 
bijeenkomst als bedoeld in artikel 7 van de Uitwerking Normen Gunstbetoon. Er mag van 
worden uitgegaan dat de objectiviteit en onafhankelijkheid van de sprekers voldoende zijn 
gewaarborgd. 
 
Voor een dergelijke – door de vergunninghouder X georganiseerde - bijeenkomst geldt dat 
wordt aangenomen dat de gastvrijheid binnen redelijke perken blijft (onder meer) indien  
de voor rekening van de vergunninghouder komende kosten van gastvrijheid (reis, verblijf en 
deelname) per beroepsbeoefenaar en per therapeutische klasse niet meer bedragen dan 
€ 500 per keer en € 1500 per jaar.  
 
X heeft een kostenspecificatie meegezonden. Daaruit blijkt dat de kosten voor gastvrijheid 
zijn begroot op in totaal € 2.810. [X noemt zelf in dit verband een bedrag van 
€ (150+300+800 =) 1.250, maar heeft hierbij ten onrechte de kosten van vervoer, € 1.560, 
niet als kosten voor gastvrijheid meegeteld]. De Codecommissie begrijpt dat X alle 
genoemde kosten voor haar rekening wil nemen en dat het hier gaat om totale bedragen 
voor de gehele bijeenkomst, zodat de kosten van gastvrijheid per deelnemer (uitgaande van 
25 personen) uitkomen op € 112,40. Dit bedrag ligt beneden het maximum dat krachtens de 
Gedragscode is vastgesteld, zodat in zoverre aan de vereisten wordt voldaan.  
 
Voorts mag worden aangenomen dat de gastvrijheid ondergeschikt is aan het hoofddoel van 
de bijeenkomst, die begint omstreeks 11.00 uur en eindigt op diezelfde dag om 16.45 uur 
(waarna diner en discussie, en vervolgens vertrek naar Nederland). 
 



De bijeenkomst vindt plaats in het buitenland, te weten Kortenberg, België. Gelet op de 
aanwezigheid ter plaatse van een gerenommeerd instituut op het gebied van de B zorg en 
de omstandigheid dat daaraan verbonden artsen / wetenschappers hun kennis en ervaring 
met de Nederlandse deelnemers willen delen, mag X ervan uitgaan dat in dit geval sprake is 
van een passende locatie als bedoeld in de Uitwerking Normen Gunstbetoon. Daarbij is ook 
in aanmerking genomen dat de locatie niet ver van Nederland is gelegen. 
 
Nu voldaan is aan de eisen van en krachtens de Gedragscode Geneesmiddelenreclame, 
luidt het advies van de Codecommissie positief. 
 
 
3. De kosten: 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten separaat 
aan X in rekening zullen worden gebracht.  
 
Aldus gedaan te Gouda op 22 oktober 2008 door mr. M. de Boer, voorzitter. 


